

# 市人大常委会对全市两级法院 案件服判息诉工作开展专题调研

本报讯(记者 于芯)7月 28日,市人大常委会副主任 郑力忠带领由部分市人大常 委会委员、市人大监察和司 法委委员组成的调研组,对 全市两级法院一审案件和生 效案件服判息诉工作进行专 题调研。市中级人民法院院 长王钰及龙山区人民法院负 责同志参加调研。

调研组一行先后深入龙

执行指挥中心和市中级人民 法院智能辅助办案中心、诉讼 服务中心、执行指挥中心,详 细了解一站式诉讼服务建设、 执行指挥管理平台和执行指 挥应急调度服务平台及全流 程无纸化办案流程等情况。 调研组分别召开座谈会,听取 专项工作汇报,进行座谈交 流,对全市法院上半年工作给

在的问题提出了意见建议。 调研组强调,全市两级 法院法官要牢固树立调解理 念和调解意识,把调解工作 贯穿到各项工作中,坚持调 解优先、调判结合的工作原 则,持续深化司法体制改革, 践行司法为民,努力让人民 群众在每一个司法案件中感 受到公平正义。要强化释明

理解裁判的公正性、合理性, 消除疑虑,最大限度避免因 释法明理不足、判后答疑不 到位等原因造成当事人不当 上诉、申诉、上访,促使当事 人自觉接受并服判息诉。要 切实加强队伍建设,提升法 官素质、转变司法作风,增强

法官责任意识、为民意识,确

保案件质量不断提高。市人

大将充分发挥职能作用,持 续加强对人民法院的监督工 作,围绕中心、服务大局,依 法履行各项职责,充分用好 监督权,为两级法院营造更 加良好的司法审判环境。

调研期间,调研组还参观 了市中级人民法院宣誓台、聚 能中心和宣传图版,详细了 解了法院文化建设和党建工 作规划的成效及经验做法。

县朝

全

省首

## 喜迎文化盛世 共庆市民节日

第九届吉林省市民文化节省直文艺院团综合文 艺演出精彩纷呈

本报讯(记者 闫书御 琳)为了丰富市民文化生活, 随着第九届吉林省市民文化 节的启动,7月28日晚,由省 委宣传部、省文化和旅游厅、 辽源市委、市政府主办,市委 宣传部和市文旅局承办的第 九届吉林省市民文化节省直 文艺院团综合文艺演出在南 部新城音乐厅精彩上演。

文艺演出在舞蹈《盛世

欢歌》的喜庆旋律中拉开帷 幕。随后,歌曲《在此刻》、快 板《光辉历程》、魔术《青花 瓷》、二人转《牛羊PK》等9个 节目轮番上演。通过歌唱、 舞蹈、戏曲等丰富多彩的表 演形式,营造出歌颂党、歌颂 人民、歌颂美好生活的快乐 祥和氛围。演员们用一首首 歌曲、一支支舞蹈表达爱国 心声、爱党热情和对美好生

活的热爱。在歌舞《共圆中 国梦》的旋律中,现场观众挥 动双手、共同高歌,本场演出

本场演出为全市人民群 众奉献了一场文化盛宴,旨 在让人民群众享有更加充 实、更为丰富、更高质量的精 神文化生活,切身感受文化 艺术的魅力,不断增强广大 群众的文化获得感、幸福感。



歌舞《共圆中国梦》。

本报记者 魏利军 摄

#### 本报讯 在吉林省民族事务委 员会的悉心指导及辽源市、东辽县 两级统战、民族工作部门的共同努 力下,全省首家"铸牢中华民族共同 体"意识主题教育馆于2022年7月 28日在东辽县安石镇朝阳村正式建 民族工作部门依托中国少数民族特 色村寨朝阳村,用近一年的时间精

心谋划、打造的,旨在深入学习贯彻 习近平总书记关于加强和改进民族 工作的重要思想,面向各族干部群 众开展"共同体意识"常态化宣传教 育,不断增强广大干部群众的"五个 认同",促使各族人民像石榴籽一样 紧紧抱在一起,共同为实现中华民 族伟大复兴而努力奋斗。

主题教育馆设伟大思想、引领 航程,守正创新、笃行不怠,凝心聚 力、共谱新篇三个部分。第一部分 阐述了习近平总书记关于加强和改 进民族工作的重要思想和铸牢中华 民族共同体意识的深刻内涵。第二 部分展现了吉林省全面贯彻习近平 总书记重要思想,引导全省各族人 民交融汇聚、休戚与共,共创美好生 活、共建美好家园的生动实践。第 三部分展示了辽源市在习近平总书 记重要思想指引下创新发展民族工 作取得的新业绩以及朝阳村持久推 进民族团结进步示范创建提升工 程,践行"两山"理念,团结各族群众 协力振兴新朝阳的崭新成果。主题 教育馆的建立,既是面向辽源各族

人民开展民族团结进步常态化宣传的教育基地,又是完整。 准确把握和全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工 作的重要思想的具体行动,是常态化对各族群众开展铸牢 中华民族共同体意识教育的重要平台载体。

未来,主题教育馆将积极发挥民族版块党员干部教育 主阵地、国民教育大课堂和社会教育大学校的作用,讲好民 族团结进步故事,传播民族团结正能量,激励各族儿女不断 铸牢中华民族共同体意识,构建共有精神家园。(东辽轩)

### 东丰法官送法入校 护"未"成长

为加强未成年人法治宣传教育、提高未成年人辨 别是非和自我保护能力、助力校园营造浓郁的学法氛 围、建设平安和谐的校园环境,东丰县人民法院主动 协调县教育部门持续开展"普法进校园"活动,为孩子 们提供坚实司法保障。据了解,东丰县已有13名法官 担任县中小学校法制副校长,共开展校园普法活动6 次,法制副校长在全县中小学校的占比已达到 21.3%。东丰县人民法院将继续探索新形式、新方法, 推进常态化"普法进校园"系列活动,让孩子们对校园 欺凌有更深刻、更清晰地认识,进一步提高其抵制和 防范校园欺凌的能力。 (本报记者 于芯 闫书御琳)

## 以鹿会友 "鹿"力同心

# 全国、全省级鹿业发展大会 在我市东丰县召开



一群可爱的小梅花鹿主动与参会人员互动、撒娇

本报记者 吴培民 摄

本报讯(记者 徐楠)7月 28日至29日,第十三届 (2022)中国鹿业发展大会、 中国吉林第二届梅花鹿产业 发展大会暨吉林省千亿级梅 花鹿产业招商推介大会在东

本届大会以"'鹿'力同心 谋发展、合作共赢创未来"为 主题,旨在全力推动农业现代 化进程,打造吉林省千亿级梅 花鹿产业,提升"吉林梅花鹿" 品牌知名度和影响力,以梅花 鹿产业高质量发展带动乡村 全面振兴,由吉林省人民政 府、中国畜牧业协会主办,吉 林省畜牧业管理局、吉林省政 府驻北京办事处、驻广州办事 处、东丰县人民政府、京东(长 春)数字科技有限公司承办。

吉林省畜牧业管理局局 长张国华、中国畜牧业协会 副秘书长刘强德、中国畜牧 业协会鹿业分会会长杨福 合、中国农科院特产研究所 副所长孔繁涛、全国畜牧总 站种质资源处处长于福清, 副市长吕明等领导在东丰县 主会场出席本次会议。

省委宣传部、省发改委、 省财政厅、省农业农村厅、省 商务厅、省卫健委、省市场监 管厅等省直部门相关领导, 省政府驻北京、广州办事处 相关领导,部分市(州)、县 (区)畜牧部门负责同志,以 及关注鹿产业发展的社会各 界人士参加活动。

来自全国鹿业的专家学 者、企业代表聚焦东丰,线上、 线下共同参会、同步互动、同 频共振,在深入交流中,找到 新的合作契合点,共同谋划 梅花鹿产业发展大计。

张国华在致辞中对东丰 梅花鹿产业发展给予充分肯 定。他说,辽源市委、市政府, 东丰县委、县政府立足资源基 础优势,坚持在传承中发展、

在发展中创新,不断强化规划 引领、政策扶持、园区带动和 品牌培育,为做大做强吉林梅 花鹿产业作出了积极贡献。 吉林省畜牧系统将坚持全产 业链开发、全价值链提升、集 群式发展的思路,全力打造 包括东丰县在内的"两大产 业核心区",积极培育"五大 精深加工园区",加快建设 "七大种源保护及养殖基 地";发挥京东公司网络营销 和消费群体优势,全方位立 体化宣传推介"吉林梅花鹿" 区域公用品牌,大力发展"梅 花鹿+互联网""梅花鹿+文 旅""梅花鹿+餐饮服务"等新 业态,助推乡村产业振兴,带 动农民持续增收。

刘强德在致辞中说,吉 林省梅花鹿养殖历史悠久, 产业发展基础雄厚,特色资 源优势明显,在全国梅花鹿 产业发展中占有举足轻重的 地位。在东丰县召开本次产 业发展大会,集中展示鹿产 业发展新成果,推动千亿级 产业项目落地,以吉林省为 核心,带动全国鹿产业发展, 意义重大,鼓舞人心。

东丰县负责同志在致辞

中介绍了东丰梅花鹿的发展 历程、产业优势、未来方向。 东丰县史称"皇家鹿苑""盛京 围场",是著名的中国梅花鹿 之乡、全国人工饲养梅花鹿的 发祥地,诞生了全国第一家国 营鹿场、第一个梅花鹿良种繁 殖基地和中国鹿茸第一品牌 "马记鹿茸"。历经几代人的 努力,东丰梅花鹿产业取得了 长足发展,规模不断扩大,品 牌愈发响亮,先后荣获"国家 地理标志保护产品""国家地 理标志商标""中国梅花鹿种 源养殖示范县""全国观赏型 梅花鹿驯养基地""中国文化 遗产"等多项重大荣誉。近 年来,吉林省委、省政府将东 丰作为全省梅花鹿产业大开 发双核战略核心之一和全省 梅花鹿特色农产品优势区, 专门出台推进梅花鹿产业健 康发展的意见。辽源市委、 市政府将"梅花鹿+医药健 康"产业作为重点产业,纳入 全市"2115555"产业发展格 局,集中力量扶持发展。东 丰县将集中资源、要素,着力 强链条、建集群,努力让梅花 鹿特色产业更有特色、更具 优势,不断做大做强,以产业 振兴带动乡村振兴,推动东 丰高质量发展。

在为期两天的会议中,与 会人员共同见证了"吉林梅花 鹿云推介招商平台"启动。经 过推介招商,10余家单位、企 业达成合作意向,成功签约5 个重大项目,内容涵盖梅花 鹿产品产销、梅花鹿精深加 工产品产销、梅花鹿零碳产 业园等。在"一鹿有你 印 象·东丰"主题参观活动中, 通过游历东丰 · 国际梅花鹿 产业创投园、"皇家鹿苑"博 物馆、六禾智慧鹿业养殖场、 东丰县养鹿官山园,展现了东 丰集养殖、加工、旅游、金融、 文化为一体的梅花鹿产业发 展新格局。在梅花鹿产业高 峰论坛上,参会人员交流经 验、携手成长、共促发展。

经大会统计,现场参会 企业128家、通过扫描会议专 属二维码线上参会企业246 家,网络线上参会近2万人, 线上线下反响热烈。大会的 顺利召开,标志着吉林梅花 鹿产业向着"十四五"末实现 千亿级产业的宏伟目标不断 迈进。

促进文化产业事业高质量发展

#### 本报讯(记者 闫书御琳 展现出扎实的理论功底和知 奖,经济二组、特邀组和民族 吴培民)7月27日,龙山区政 识储备。参赛选手必答题环 节沉着应答、抢答题环节手

"龙山商议"杯"党建+政协"基础知识竞赛成功举办

协在福镇路小学大礼堂举办 "龙山商议"杯"党建+政协"基 础知识竞赛活动,以实际行 动迎接党的二十大胜利召开。

此次知识竞赛分预赛、 决赛两轮进行。参赛选手以 区政协10个委员活动组为单 位组建10个代表队,共计50 人。比赛现场气氛热烈,参 赛选手准备充分、配合默契,

疾眼快、风险题环节深思熟 虑、加赛题环节冷静应对,精 彩的角逐赢得观众阵阵掌 声。现场互动环节观众热情 高涨,积极参与答题,大大增 强了活动的互动性和观众的 参与度。经过几轮角逐,最 终,教育组获得一等奖,工商 联组和卫生医药组获得二等

宗教组获得三等奖。全体政 协委员,约190人到场观赛。

此次知识竞赛旨在教育 引导全区政协委员坚持中国 共产党的领导,彰显政协担 当。发挥优势作用,在助力 新龙山建设中展现政协作 为,践行为民宗旨,在"与人 民心心相印、与人民同甘共 苦、与人民团结奋斗"中,厚 植政协情怀。

# 关于面向社会公开征集辽源地域特色文化档案资料的通告

为了深入挖掘、保护和传承辽源地 域特色历史文化和人文档案资源,更好 地发挥档案"两个服务"作用,辽源市档 案馆即日起面向社会各界征集具有辽源 地域特色文化记忆的档案资料。

#### 一、征集范围

1.辽源地域红色档案资料。反映辽 源地域抗日战争、解放战争、抗美援朝、 建设新中国等历史时期各个方面具有红 色传承记忆的档案资料。包括文献、手 稿、书信、日记、传记、回忆录、笔记、书 画、票证、奖章、照片、录音、录像等。

2.地方特色工业档案资料。反映辽 源地域各个时期曾取得的重大成就、重 点工程和重大项目建设等各行各业特 色、生产方式及技术进步的文献资料;反 映辽源煤炭工业历史发展的矿山文化档 案资料。包括文字、照片、音视频、实物 等。

3.辽源人物档案资料。辽源籍(包 括在省外或国外的辽源籍人士)或曾在 辽源地域内长期活动过非辽源籍的各领 域具有重要影响的专家学者和社会贤达 及其他重要人物档案资料。包括证书、 证件、奖章、委任状、聘书、图书、文字、图 片、音视频、实物等。

4.民间特色档案资料。体现辽源风 土人情、民风民俗、民族宗教、特色文化 等具有档案文献文化价值的原始资料, 如辽源地域戏曲文化、地方民风民俗、地 方传统民间工艺、地方民间口述史料、东 北特色农家农耕文化等,包括文字、书 籍、图片、音视频、实物等。

#### 二、征集要求

档案资料要客观真实,具有原始 性。并附简要文字说明,捐赠载体多样, 照片未经PS处理,音视频播放流畅,并 标注拍摄者、拍摄时间、地点等简要信

#### 三、征集方式

1.移交进馆。鼓励单位和个人捐赠 档案资料,捐赠人对捐赠档案享有优先 利用权,并颁发证书。

2.寄存保管或复制进馆。所有者不 愿捐赠,可采取寄存的方式交市档案馆 代为保管或提供复制件,并颁发证书。

#### 四、联系方式

辽源市档案馆档案征集鉴定科 韩雪峰 13019290099

佟 欣 15204377866

辽源市档案馆 2022年7月26日

### 辽源市灵活就业医保待遇变化情况公告

根据《吉林省基本医疗保险参 保管理经办规程》吉医保联(2022) 11号(以下简称经办规程)文件规 定,我市灵活就业参保人员经办待 遇内容调整如下:

#### 一、参保范围有调整

调整前:个体从业人员、自由职 业者、失业人员、所在单位完全没有 缴费能力暂时不能参加基本医疗保 险的职工等(本通知适用于在法定 劳动年龄内男未满60周岁、女未满 55周岁)。

调整后:无雇工个体工商户、自 由职业者、非全日制用工人员以及 依托互联网平台从业人员等灵活就

#### 二、参保地域有调整

调整前:凡是在辽源市行政区 域的具有劳动能力的城镇灵活就业 人员,都可参加城镇职工基本医疗 保险。

调整后:灵活就业人员可在户 籍地或居住证(居住证明)取得地选 择以灵活就业人员身份参加职工医 保或参加居民医保。

### 三、退休补缴有调整

调整前:城镇灵活就业人员按 国家规定办理正常退休手续的,实 际缴费年限不能少于15年。不足实 际累计缴费年限的,需一次性补足, 方可享受医保退休待遇。

调整后:灵活就业参保人员达 到法定退休年龄,但缴费未达到规 定年限的,按规定缴费基数一次性 足额趸缴至规定年限后,即可办理 医保退休。

#### 四、缴费基数有调整

调整前:城镇灵活就业人员以 上年度全市职工平均工资为基数。

调整后:灵活就业参保人员以全 省全口径平均工资作为缴费基数。

### 五、中断缴费有调整

调整前:中断缴费在6个月以内 的,可以补缴,但按《社会保险法》规 定,按日加收万分之五的滞纳金,中

断缴费期间所发生的医疗费用由本 人全额承担。中断缴费6个月以上 的,视为自动脱保;如重新参保,按 新参保人员对待。

调整后:灵活就业参保人员中 断缴费的,自中断缴费之日起暂停 相应的医疗待遇。中断缴费3个月 内(含)补缴的(补缴不收取滞纳 金),中断期间的待遇可追溯享受, 产生的医疗费用按规定报销;中断 缴费3个月以上的,需重新开始缴 费,按人员新参保政策执行,中断缴 费期间医保费不可补缴,中断期间 医疗保障待遇不予追溯。

辽源市医疗保障局

本地区以下人员已经由律师事 务所出具解聘手续,解除聘用关系,不 在解聘律师事务所执业,且六个月内 未被其他律师事务所聘用,符合《律师 执业管理办法》第二十三条第四项的

规定,拟由原审核颁证机关注销其律 师执业证书。现将拟注销律师执业证 书的相关信息公告如下:

于惠民,执业机构:吉林常春(辽 源)律师事务所,执业证号: 12204198410181248,身份证号:

12204198610845475,身份证号: 220402195710022111。 2201031944032200810。

戴国强,执业机构:吉林达信律 师事务所,执业证号

公告期15日,至2022年8月15 日止。特此公告。

辽源市司法局 2022年8月1日